

要 闻 简 报

省住建厅住房公积金监督管理处验收组莅汝

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）4月1日，省住建厅住房公积金监督管理处肖玉柱副处长一行莅汝，检查验收我市住房公积金综合服务平台工作情况，并召开座谈会。市领导韩春晓、郑华永出席会议。

我市组织收听收看全省外资工作暨经济技术开发区电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）4月1日，我市组织收听收看全省外资工作暨经济技术开发区电视电话会议。会议通报了全省2020年外资工作情况、2020年全省经济开发区工作，并对2021年外资工作、经济开发区工作进行安排。市领导姚军柱、韩建国在我市分会场收听收看会议实况，姚军柱代表汝州在会上作典型发言。

汝阳县考察团莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）4月1日，汝阳县委常委、内埠镇党委书记张亚磊带队到我市天瑞水泥、三佳水泥、三佳道岔、东江建科、中祺陶瓷、汝丰焦化升级改造项目等地，就我市产业发展工作进行考察学习，并召开座谈会。市领导姚军柱、韩建国陪同调研。

全市殡葬改革工作推进会议召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）4月1日，副市长陈晓明主持召开全市殡葬改革工作推进会议，总结我市前段殡葬改革工作，对下一步殡葬改革工作再安排再部署。

市领导到小屯镇牧原综合体调研

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）3月31日，市法院院长杨长城带领相关部门到小屯镇牧原综合体标准化养殖基地，调研项目建设、生产经营、机械化养殖技术、环保技术等情况。

我市组织收听收看全国剥离国有企业办

社会职能和解决历史遗留问题工作电视电话会议
本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）4月1日，我市组织收听收看全国剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作电视电话会议，市领导张振伟在我市分会场收听收看会议实况。

省对外友好协会到我市调研

本报讯（融媒体中心通讯员 王浩娜）3月30日，省对外友好协会秘书长张艳莉一行就省友协第八届理事会理事单位生产经营及对外业务情况到我市开展调研。调研组先后深入煜达阀门、弘宝汝瓷、巨龙生物等理事单位，与企业负责人深入交谈，并实地查看企业相关产品生产工艺，了解销售状况。张艳莉对我市的三家理事单位表示充分认可，并要求在今后的工作中进一步发挥理事单位作用，积极参与对外友好活动，更好地展示河南省对外形象。省友协将为理事单位提供对外交往平台，并为理事单位的对外友好合作和发展提供良好服务。

今年以来，市委外事办积极谋划、主动作为，开创对外友好工作新局面。在推进友好城市创建方面，与汝州籍瑞士中国和平促进会会长、汝州籍巴拿马海南工商联谊会会长建立沟通渠道，协调推进友城创建工作。在服务企业“走出去”方面，积极向省友协推荐具有代表性的、对外交往意愿强的外向型企业，煜达阀门、弘宝汝瓷、巨龙生物等3家企业成功入选省友协第八届理事会理事单位，河南省中华文化促进会汝州分会执行主席彭忠彦成功入选省友协第八届理事会文艺界理事。



4月1日，九峰山举办首届马戏艺术节活动。在沙皇铁骑表演中，勇士们在宝马奔驰中做出各种高难度动作，引得观众阵阵掌声。

梁杨子 摄

简 讯

●3月30日，市融媒体中心组织人员参加新华社新闻信息中心线上培训。培训活动由中国传媒大学新媒体研究院院长赵子忠教授以“如何保持县融中心经营活力”为主题开展线上授课，分析各地探索差异化经营发展的成功实践，为县级融媒体中心深化媒体融合、构建“新闻+政务+服务”的新型经营模式提供建议和指导。通过学习，参学人员纷纷表示将学以致用，保障融媒事业发展持续发力。

●4月1日，市人社局召开基层劳动争议调解中心组织建设工作推进会，安排部署基层调解中心建设相关工作，重点对基层调解中心硬件完善以及打造劳动关系金牌协调员等重点工作进行了具体要求。

李红涛 李世英

●为进一步把党史学习教育向深处推进，扎实做好乡村科普，提升群众科学素质，3月28日，平顶山市科协、汝州市科协联合走进大峪镇大泉村，开展“学党史、促科普”宣传服务活动。

徐汝航

●3月29日，市应急管理局传达学习贯彻全国非煤矿山安全生产工作视频会议和省厅领导讲话精神以及省委办公厅关于双重预防体系建设标准，并对下一步重点工作提出要求。

李晓伟 高素会

●4月2日，市房产管理中心党支部组织全体党员开展“传承红色基因、克艰克难再创新辉煌”——庆祝建党100周年主题活动，使全体党员进一步感悟初心使命，传承踏实肯干、不怕吃苦、艰苦朴素的工作作风，全面提高自身素质，立足实际工作，创先争优，把各项工作做实做好，为全市房产各项工作高质量发展作出贡献，为建党100周年献礼。郭艳霞

融媒体中心记者 陈晶

百年路 启航新征程 党员为我办实事

市交通运输局农村公路管理所党员先锋队

美丽农村路 修到群众心坎上

“我觉得开展党史学习教育，不光能更加了解党的光辉历程，也让我们更进一步地理解为人民服务的意义。作为一名党员，就是要为群众解决‘急难愁盼’的事。”近日，市交通运输局农村公路管理所工作人员庞亚鹏说出了对单位开展党史学习教育的切身体会。

“群众所关心的事，就是我们当前要解决的事。2020年9月，我们实施了群众反映强烈的新马线道路提升改造工程，在保证施工质量的情况下，加班加点加紧实施改建工程。”在市交通运输局党组成员、农村公路管理所所长丁会峰看来，做好农村公路工作，应该关注的是群众需要什么，在这一点上，所里的党员同志在工作中充分体现了模范带头作用，总是冲在最前面。

4月1日早上7时40分，山里气温比较低，记者来到大峪镇新马线道路提升改造工程东段施工现场看到，一大早，农村公路所党员庞亚鹏就带着工作人员在现场管理监督施工。工程正在铺设道路水稳层，7台大型机械来回穿梭平整路面，25台车辆有序运输不间断供料，50多

名施工人员分工明确紧张施工，现场一片繁忙景象。“除了下雨天不施工外，平常我们每天都会到施工现场监督施工，派出2-3名技术人员和检测人员全天候管理施工，协调问题。作为党员，我们就应该冲在最前面。”庞亚鹏说。

据了解，新马线作为我市东北部山区的一条交通大动脉，承担着我市东北部乡镇的大部分交通任务，同时该道路也是一条助力东北部山区振兴之路，是通往临汝县抗日县政府旧址纪念馆、豫西抗日战争纪念馆的红色之路，是连接汝州市北部山区大寨、龙凤山滑雪场、云堡妙境等景区的旅游之路，对经济发展起着至关重要的作用。

“排除天气原因，3月份我们施工了29天。目前，该项目西段16.55公里沥青已铺设完毕全线贯通，现在正在进行道路附属设施的施工。东段沥青混凝土面层铺设了8公里，水稳层铺设了9公里，预计剩余5公里7天内铺设完工。”该所工程科科长任江波在现场向记者介绍说。该项目共分为东西两段，东段为山汝线-侯饭线段，西段为大峪高速出口-G207段，全

长38.722公里。东段起点位于焦村镇山汝线与新马线平交口处，途经新村、梁窑、下焦、大坪等10个行政村，最后至侯饭线交叉路口处结束，道路总体为南北走向，路线全长22.19公里；西段起点位于大峪镇高速出口处，途经马鞍、李沟、寨湾等7个行政村，最后至G207交叉路口处结束，道路总体为东西走向，路线全长16.532公里。

“新马线是我们群众出行的主要道路。之前，因为该路段年久失修，道路损毁严重，加之经常有大型重载运输车辆通行，造成道路多处坑洼不平，给当地群众、车辆通行带来了诸多不便和安全隐患。我们村这段路是3月16日铺设完工的，路面不但有了提升还铺设了沥青，现在走在上面感觉大不一样，群众都拍手叫好。还有很多来旅游的游客都在感叹：大峪镇的变化真大！”大峪镇同丰村党支部书记、主任赵卫卫告诉记者，这条路的改建通车，不仅给群众的出行带来方便，还大大改善了村里的人居环境并带动了大峪镇的乡村旅游事业，为乡村振兴奠定了坚实基础。

“针对该路段的改建工程，我们不光对路面进行升级改造，还考虑到弯道处的通车安全问题，对路段的所有弯道进行升级改造。预计4月底，完成全线主路面施工，具备通车条件。”该所党员申俊涛也是一线工作人员，据他介绍，新马线道路提升改建工程是按照省级美丽路标准建设，二级公路标准设计，沥青混凝土路面，路基宽8.5m，路面宽7m，沿途设立观景平台和停车驿站，并结合北部山区壮丽景色，打造具有山区公路特色的路域文化长廊，形成“车在路上行，人如景中游，处处有风景，景景各不同”的美丽农村路。

“项目的施工过程中，我们农村公路管理所的党员同志总是冲锋在前，他们吃住住在一线，从来没有叫过苦和累，并且很多都是主动提出要要到一线去。”针对党史学习教育的成果，丁会峰说：“我们下一步将会一如既往地充分发挥党组织战斗堡垒作用，积极建设一支党员先锋队，坚持把为民服务、帮助群众解决所需所急作为工作的重中之重，实施道路提升，助力乡村振兴。”

融媒体中心记者 宋乐义

市安委会

开展特种作业人员持证上岗专项治理行动

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会）为进一步加强对特种作业人员管理，打击假冒特种作业操作证行为，有效防范生产安全事故，日前，市安委会制定印发了《汝州市特种作业人员持证上岗专项治理行动方案》，在全市范围内开展特种作业人员持证上岗专项治理行动。

此次专项治理重点治理：生产经营单位对特种作业人员持证情况不查验，默许特种作业人员无证上岗或持假证上岗；生产经营单位伪造、变造、买卖特种作业操作证，或者使用伪造、变造、买卖特种作业操作证；特种作业人员伪造、涂改、转借、转让、挂靠、冒用特种作业证或使用假冒的特种作业证。各乡镇（街道）、各行业主管部门，要严格落实属地监管、部门监管责任，加强对本辖区、本部门专项治理行动的综合协调和督促检查，加大对特种作业人员依法取证的宣传力度，提高全民安全生产意识。按照职责分工，应急管理、公安、市场监管、住建等有关部门在各自职责范围内对特种作业人员无证上岗和持假证上岗等违法行为进行查处。

专项治理行动期间，市安委会办公室将适时通报特种作业人员持证上岗专项治理行动开展情况，对责任不落实、监管不到位、问题不解决，造成不良影响和严重后果的，列入年度安全生产责任制目标考核。

此次专项治理时间从即日起至6月10日结束，分动员部署、自查自纠、执法检查、总结巩固4个阶段进行，同时设置举报电话12350，鼓励社会公众举报假冒特种作业操作证违法行为。



图 新 闻

3月31日，市科协来到风穴路街道城北社区党群服务中心开展“i科普”科技志愿服务活动，为群众讲解中国共产党的历史，并宣传疫情防控、健康文明、反邪教等方面的科普知识。

徐汝航 摄

我市成立零星建筑垃圾清运公司——

给建筑垃圾安个“家”

4月1日，我市建筑垃圾专项整治工作启动暨零星建筑垃圾清运公司成立运营，标志着我市零星建筑垃圾清运工作步入规范化、标准化。首批规范化清运车辆10辆已到位，预计后期新增50辆，以满足日益增长的零星建筑垃圾清运需求。

目前，随意倾倒、堆放建筑垃圾不仅影响市容和自然景观，产生“视觉污染”，而且损害城市形象，降低城市品位。建筑垃圾中的“可吸入颗粒物”是我国城市大气环境的主要污染物，是空气污染第一害，会在很大程度上给市民的正常生活和身心健康带来非常严重影响。

而且，进行建筑垃圾偷运的车辆大多无牌、或车牌被有意遮盖，这些车辆在夜里出运时降低成本，逃避管理，严重超载，多拉快跑，极易造成交通安全隐患。建筑垃圾乱倒在马路上，时时可能成为“定时炸弹”，特别是在晚上视线不好、拐弯处和雨天路滑的情况下，这些建筑垃圾堆严重影响各种车辆的行车安全，引发交通事故。沥青路面被严重超载超重车辆碾压后，路面上就会留下划痕、坑洼，造成路面损坏，既影响了市容，又增加道路维护负担。

同时，乱倾倒建筑垃圾的时间、地点随机、多变，给正常保洁增加了巨大的额外的

工作量，对城市道路的管理增加了保洁成本。建筑垃圾的随意倾倒，还会造成二次污染。尤其是那些乱倾倒的建筑垃圾占用土地空间大、堆放无序，且都以露天堆放为主。建筑垃圾中的建筑用胶、涂料、油漆不仅是难以生物降解的高分子聚合物材料，还含有有害的重金属元素。这些废弃物经长期日晒雨淋后，其有害物质通过垃圾渗透进入土壤中，从而发生了一系列物理、化学、生物反应，或为植物根系吸收或被微生物合成吸收，大大污染了环境。因此，整治零星建筑垃圾势在必行。

值得关注的是，我市将脏乱差的拖拉机、三轮车等零星建筑垃圾清运的“黑车”全部取缔。新运营的10台零星建筑垃圾清运车辆均统一了标识、密闭改装、统一安装了卫星定位装置，具备自动卸载、自动覆盖篷布等功能。特别是结合我市背街小巷宽度的实际情况，采取合适的车辆尺寸，便于装卸运输。

同时，为保障原“黑司机”的就业生计，在此次新式零星建筑垃圾运输车辆司机的选择上，仍使用原来从事“黑”拖拉机零星建筑垃圾运输的司机，鼓励他们购买新型车辆，对其进行相关业务培训，使其正常开展零星建筑垃圾运输工作。

新式零星建筑垃圾运输车辆业务范围涵盖水泥砂石等建筑材料，开展以上所有业务必须到城管执法局进行报备，并接受“零容忍”管理（一经发现随意倾倒垃圾或为违法建设运送物资将立即取消其营运资格），达到对零星建筑垃圾的管控以及违法源头的治理，使违法建设项目“无料可用”，并解决多年来零星建筑垃圾随意倾倒的乱象。

构建统一、完善的清运处置体系，将有效解决我市零星建筑垃圾乱拉乱倒、一倒了之的不良现象，对于推进建筑垃圾综合治理，为全市人民群众营造一个干净、整洁、美丽的生活环境，构建宜居宜业幸福活力之城也将起到关键性作用。

据悉，为破解零星建筑垃圾管理困局，规范建筑垃圾管理，提升城市品质，按照市委市政府工作要求，市城管执法局坚持“疏堵结合”，多管齐下。从去年10月份开始，市城管执法局组织力量集中整治全市建筑垃圾，重点打击未办理核准手续违法处置零星建筑垃圾、未取得建筑垃圾运输资质的单位和个人擅自承接建筑垃圾运输、不符合建筑垃圾运输条件的运输车辆违规上路等行为，形成源头管控、运输规范、消纳有序的建筑垃圾处置方式。截至目前，共查

扣违规渣土运输车辆16台。下一步，市城管执法局将进一步细化零星建筑垃圾运输规范，严控违规运输行为，坚决取缔规范“黑”渣土车，切实有效地做好零星建筑垃圾管理工作。

另外，多数市民都有疑问，针对日常生活中，零星建筑垃圾该怎么办呢？记者了解到，我市城区所有零星建筑垃圾必须由经市城管执法局审批核准并登记备案的清运公司清运，其他任何个人或未经核准的公司不得擅自清运处置零星建筑垃圾，违者将按相关法律法规进行处罚；所有负责清运零星建筑垃圾的车辆必须取得市城管执法局核发的《汝州市城市建筑垃圾准运证》，凭证进行清运、倾倒，未取得处置证的车辆不得从事零星建筑垃圾清运；有物业服务公司入驻的小区、社区、商圈等，产生零星建筑垃圾的，由服务公司统一联系清运公司集中清运；没有物业服务的小区、社区、临街门店等，由个人自行联系清运公司清运。联系电话：0375-6706869。零星建筑垃圾清运实行有偿服务，清运费由物业或业主与清运公司自行协商；所有单位和个人不得将生活垃圾、工业垃圾、废土及建筑垃圾等混入零星建筑垃圾。

融媒体中心记者 陈晶